



## Institutul pentru Progres Social

### Cine suntem?

În octombrie 2012, peste o sută de intelectuali, activiști ONG, studenți, politicieni, reprezentanți ai instituțiilor locale și jurnaliști au participat la dezbaterile *Societatea egalitară și inamicii săi*, organizată la Cluj-Napoca de Centrul pentru Științe Politice și Relații Internaționale (CESPRI) și World Vision România. Interesul considerabil provocat de acest demers, dar și importanța problemelor evocate în timpul acestei prime întâlniri i-au impulsionat pe organizatori să-și lărgescă spectrul de activități, fondând astfel Institutul pentru Progres Social.

IPS are o vocație practică, fiind nu numai o platformă intelectuală, ci și un important laborator pentru conceperea, organizarea și punerea în practică a politicilor publice. IPS nu-și propune să se substituie vreunei formațiuni politice, ci să promoveze idei, soluții și alternative pentru o guvernare echitabilă, să devină centrul de cercetare și analiză care să exprime punctul de vedere al stângii intelectuale din România.

După 1989, stânga românească a evoluat într-un context dificil, fiind adesea asociată cu experiența comunistă și obligată să-și impună o conduită de autocenzură. Această situație a creat necesitatea apariției unei platforme active și vizibile care să ofere tuturor intelectualilor progresiști, fie din mediul politic, fie din societatea civilă, un mediu de expresie și de articulare a unei voci comune.

Inechitatea și inegalitatea, împreună cu spirala sărăciei și a nedreptății, rămân problemele cele mai importante, într-o societate divizată. Aceste probleme necesită o analiză de profunzime și, în același timp, măsuri care să facă obiectul unui amplu proces de comunicare. Acesta este exact scopul IPS, care își asumă, astfel, condițiile revitalizării stângii intelectuale în România, într-un moment în care contribuția acestei orientări este așteptată la nivel național și european.

Ideea centrală care a generat apariția Institutului pentru Progres Social este de a aduce în centrul dezbaterii teme sociale, economice și politice, înscrise în dublul context național și european. Există numeroase subiecte care ar trebui să facă obiectul analizei noastre: de la statutul femeii la problema comunităților de romi, de la arhitectura politică a Europei la balanța între austeritate fiscală, creșterea economică și păstrarea locurilor de muncă, de la problemele de mediu la cele privind securitatea, energia și dinamica prosperității.

Iată de ce ne-am propus, pentru a contracara stadiul precar al dezbaterii privind subiectele esențiale pentru mediul politic și intelectual în România, să creăm acest institut. Probleme importante ca inegalitatea sau sărăcia nu constituie încă, așa cum ar trebui, o temă cu contururi precise, care să poată fi tratată prioritar, chiar dacă, atât în România cât și în Europa, vorbim de realități care sunt la ordinea zilei.

Institutul pentru Progres Social își propune să contribuie la dezbateră națională și europeană privind progresul social influențând conținutul agendei publice și politice. IPS se dorește a fi un loc care reunește ideile novatoare, opinia informată, și demersurile constructive și curajoase.